

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca. . . . . 1'25 pts.  
Fuera de Idem, un trimestre. . . . . 4'50 "

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.



PRIMER ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## Doña Agustina Sánchez García

Viuda de José Santos

que falleció en Salamanca el día 18 de Agosto de 1902

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos D. Manuel, D. José, D.ª Jerónima, D.ª Amalia; hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,

Suplican á Ud. se sirva encomendar á Dios el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen (vulgo Santo Tomé), Sancti-Spíritus y San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Los Excmos. é Ilmos. Stes. Arzobispo de Valladolid y Obispo de Salamanca, conceden cada uno ochenta y cuarenta días de indulgencia, respectivamente, á sus diócesanos, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora en particular, y por las del Purgatorio en general; y si dicho santo rosario, se rezare en compañía de alguna persona de la familia de la finada, conceden otros ochenta y cuarenta días por cada uno de los misterios.

### EL FESTEJO DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

En la última reunión, no muy concurrida por cierto, que celebraron algunos de los subscriptores para el festejo de la industria y del comercio, fué nombrada una comisión encargada de resolver cual había de ser la fiesta y de organizarla después.

Esta comisión acordó por mayoría celebrar un concurso de danzas y de trajes y dos sesiones de fuente luminosa en la Plaza Mayor, acuerdo que, según rumores, no ha despertado gran entusiasmo en el público, ni siquiera entre las clases mercantiles é industriales.

Sintoma expresivo de ello es lo que, si no mienten las noticias que á nosotros han llegado, está ocurriendo con algunos subscriptores que, al ir á cobrarles la cuota, se niegan al pago, ó por lo menos ponen muchos reparos antes de hacerlo.

El hecho no nos sorprende y le tenemos descontado de antemano.

En las primeras juntas se dejó ver claramente el espíritu que animaba á los allí congregados; y en ellas, por boca de nuestro director, expuso EL ADELANTO su criterio en la materia, al que responde nuestra actitud de hoy.

Convinieron todos en que era preciso que el festejo del comercio y de la industria tuviera importancia que le hiciera digno de las clases que le organizaban, y alicientes para atraer forasteros á nuestra feria y retenerlos aquí el mayor tiempo posible.

No se trata, decía nuestro director, en una de las reuniones, de preparar alguna fiesta para solaz nuestro y de nuestras familias, sino de hacer algo que se salga del patrón ordinario, que sea de veras atrayente, y que, puesto que se persigue un fin utilitario, aumente el número de feriantes, para que el sacrificio pecuniario resulte reproductivo.

Y como con menos de seis ó siete mil pesetas no es posible organizar algo que reúna las condiciones apetecidas, se convino en que si la cantidad subscripta no llegaba á esta cifra, se desistiría de recaudarla, renunciando á la ejecución del proyecto.

La comisión, sin embargo, no ha creído conveniente hacerlo así, y muchos tememos que camine derecha á un fracaso.

No puede negarse celo laudable, buena voluntad y un gran deseo de acierto, pero con cuatro mil pesetas, que acaso resulten muy mercedadas al tratar de hacerlas efectivas ¿qué milagros se quiere que haga?

Acaso si hubiera contado con ellas hace quince días, aún hubiera podido preparar algo bueno, si la pereza de los que se han suscripto y la ruindad de los que se han, negado no lo han querido así, injusto será culpar por ello á los señores de la comisión.

En cambio, nos parece un poco arriesgada la aventura á que se lanza tarde y con poco dinero.

Si el fracaso viene, y es de presumir que así sea, forzoso será renunciar á nuevos intentos en años sucesivos; mientras que de otro modo, podría ser acaso, en el año próximo, con tiempo y mayor diligencia hacer un nuevo ensayo con más probabilidades de éxito.

Tal es nuestra opinión de conformidad con el criterio que expusimos desde los primeros momentos.

### Astronomía popular

La cola de los cometas

El 21 de Junio último descubrió el astrónomo Mr. Borrelly, del Observatorio de Marsella, el cometa que lleva su nombre, y que actualmente brilla con vago y azulado fulgor en la constelación de la Osa Mayor.

Cuando más cerca estuvo de la tierra ese cometa fué el 17 de Julio; de entonces acá ha ido alejándose de nosotros, prosiguiendo su viaje hacia el Sol, al que se va aproximando de día en día hasta la fecha de su perihelio, que será el 28 del actual. Dará entonces una vuelta rapidísima en torno del astro del día y se volverá por donde ha venido, sin tomar esto último al pie de la letra. Tal es el programa que nos facilitan los astrónomos.

La aparición del cometa que acaba de entrar en nuestras regiones etéreas, presta interés de actualidad al estudio de esos astros errantes y misteriosos, unos que vienen á visitar por una sola vez nuestro archipiélago solar y se pierden luego para siempre en los abismos del infinito, y otros que, prendidos en la red de atracción del Sol describen curvas cerradas y vienen periódicamente á bañarse en la luz del astro-rey; astro-rey para nosotros, los terrícolas, por tenerlo tan cerca y deberle nada menos que la vida, pero sabido es que en el universo hay millones de *monarcas* siderales de mayor importancia.

Cuando los cometas están muy lejos del Sol (y esta lejanía ha de contarse por muchos millones de leguas más allá de la órbita de Neptuno) carecen de cola; y en cuanto al brillo, es tan débil, tan poco perceptible, que apenas si con el auxilio de potentes telescopios y conociendo de antemano el punto preciso en que la vaga fosforescencia se halla ó la ruta que sigue, es como se logra distinguirle.

Según el cometa va aproximándose al sol y recibiendo en mayor cantidad su luz y calor, va surgiendo y aumentando de un modo asombroso en el astro vagabundo ese curiosísimo apéndice que llamamos cola.

¿Y qué es la cola de los cometas? Parece al pronto que no es difícil contestar á esa pregunta diciendo que es á modo de rastro de estela que va dejando en pos de sí la materia comentaria. Sin

embargo, está muy lejos de ser satisfactoria tan sencilla explicación.

Se ha podido averiguar, gracias al espectroscopio, que hay en los cometas hidrógeno, carbono y azoe, en estado incandescente; pero el análisis espectral no delata la presencia de esos gases en la cola, y ésta es la hora en que los astrónomos no saben aún qué es, de qué se compone, ó á qué es debido el maravilloso apéndice.

Conviene recordar el carácter distintivo de los cometas, que es el ser tan sumamente ténues y vaporosos, que apenas tienen peso. Se los llama *fantasmas* del espacio; son vapores de una ligereza y levedad inconcebibles; á través de ellos se distinguen las más diminutas estrellas. Una esfera de aire, disparada contra la masa cometaria, la atravesaría con más facilidad que una bala de cañón atraviesa la atmósfera terrestre, y con relación á la sustancia del cometa, aún sería más denso el supuesto proyectil gaseoso que lo es el acero ó el plomo con relación al aire que respiramos... Los cometas son *casi nada*, y todavía ha habido quien, para ponderar hasta la hipérbolo la tenuidad de esos astros, ha dicho que son... *menos que nada*.

De esa nada parte la cola, que es de una transparencia absoluta; no solo á través de ella se distinguen perfectamente las estrellas de brillo más débil, de 10.ª y 11.ª magnitud sino que hasta parecen más brillantes.

Pero lo que verdaderamente ha desorientado á los astrónomos, lo que les ha obligado á confesar su completa ignorancia de lo que son las colas de los cometas, es el hecho, repetidamente observado, de que son *siempre opuestas al sol*. Que lo sean al dirigirse el cometa hacia el astro radiante, es lo natural; pero ¿no resulta incomprensible que al alejarse el cometa del sol, en su viaje de retorno, lleven por delante la cola? Es decir, que ésta precede entonces al núcleo ó cabeza del cometa, lo cual destruye toda idea de que el apéndice sea un rastro, estela, surco ó fosforescencia que deja á su paso por el espacio el cometa.

Como resultado forzoso de esa constante oposición en que aparecen las colas de los cometas, ofrécese á la vista del maravillado observador un estupendo fenómeno: Al llegar los cometas á su perihelio, con el máximo de su velocidad tienen que describir un semicírculo en torno del Sol, empleando para ello brevísimo tiempo, y como la cola continúa siempre opuesta al Sol y tiene una longitud de algunos millones de leguas... ¡jealúcese la prodigiosa, la inconcebible velocidad con que dará esa vuelta!

Para poner un ejemplo, bastará citar el cometa de 1843, cuya cola medía nada menos que 320.000.000 de kilómetros. Fué aquel cometa magnífico minuciosamente estudiado por los astrónomos, y vieron que contorneó al Sol en *dos horas*, con una velocidad de 550 kilómetros por segundo; el rectilíneo rayo luminoso que formaba su cola, opuesta siempre al Sol, giró al mismo tiempo como una inmensa manecilla de

reloj, recorriendo un ángulo de 180º en las dos horas.

Basta decir que, á la distancia á que se halla la Tierra del Sol (148.000.000 kilómetros), tuvo que moverse aquella cola con una velocidad de 64.000 kilómetros por segundo.

¿Se concibe que *algo material* pueda adquirir tan espantosa velocidad, sin disgregarse y perderse en el espacio? Además, según las leyes de la mecánica celeste, una molécula cualquiera animada de una velocidad superior á 608 kilómetros por segundo, aunque se aproxime mucho al Sol, no podrá describir ninguna órbita en torno de él, sino que se escapará de su atracción para seguir una curva parabólica ó hiperbólica.

Se cree, pues, que las colas de los cometas no están constituidas por moléculas materiales. Son simplemente luz. ¿De dónde procede? ¿Del mismo cometa? ¿Del Sol? ¿Son de origen eléctrico? ¿Son modalidades ó excitaciones luminosas del eter?

El gran astrónomo Herschel decía, hablando de este misterioso fenómeno. ¡Si pudiéramos concebir algo así como una *sombra negativa*, una sombra de luz!..

Ramiro Blanco.

### EN LA FEDERACION OBRERA

Abierta la sesión, el señor Millán expone á la asamblea que, debidamente autorizado, puede tratarse de la cuestión electoral con toda la extensión que el asunto requiere, y divide en dos partes la discusión del mismo:

1.ª Si la Federación considera conveniente á los intereses de la clase obrera ir á la lucha electoral con candidato ó candidatos propios.

2.ª Caso afirmativo, con qué elementos cuenta, y de no ser suficientes los propios, con qué partido político se uniría para prestarse mútuo apoyo.

Por unanimidad acordóse ir á la lucha y que, en vista de estar diseminados por los 5 distritos los electores que pertenecen á la Federación, sin que sean suficientes los de uno cualquiera de ellos para el triunfo de un candidato, pedir al partido republicano su auxilio en el distrito en que se luche, concediéndole en cambio el apoyo de la Federación en los distritos donde los republicanos se presenten.

A este propósito, se autorizó al Presidente para que nombre una ponencia que se entienda con el Comité del partido republicano para los preliminares y para que el Comité referido designe los lugares que pueden ceder á la Federación, la que en antevotación elegirá el candidato ó candidatos.

El señor Millán nombró para esta ponencia á los señores Labajos, Noreña, Guzmán, Rodríguez y Sánchez.

Con el mayor orden, apesar del entusiasmo, se levantó la sesión, á la que asistió como delegado del Gobierno don Sebastián Domínguez.

### TRIBUNALES

Señalamientos.—Sección primera  
Día 18

Conocerá esta Sección de la causa que, en el Juzgado de esta ciudad, se ha seguido, contra Fermín Garfía Martín, por el delito de lesiones.

Es ponente el señor Martín, abogado el señor Luna y procurador el señor Sánchez Gómez.

Sección segunda  
Día 18

En esta se verá la seguida en el Juzgado de Alba, por el delito de coacción, contra Fabriciano Carretero y otro.

Es ponente el señor Pelayo, abogado el señor Cáceres y procurador el señor Santos.

### Crónica local y provincial

Nuestro querido amigo y colaborador don Arturo Pérez Martín, profesor de Ciencias en el Colegio de Peñaranda, ha pasado

por el amargo trance de ver morir á una hija suya, preciosa niña de dos años de edad, víctima de la difteria.

Reciba nuestro sentido pésame por tal desgracia, que en esta casa nos ha afectado dolorosamente á todos, pues todos de veras queremos al amigo Arturo.

Don Juan Meca nos ruega hagamos constar que ha dejado de formar parte de la comisión encargada de organizar el festejo del comercio y de la industria en la próxima feria.

Acompañado de su distinguida familia, ha regresado á Ciudad Rodrigo, desde Puente Viesgo, el senador vitalicio don Luis Sánchez Arjona.

SE ARRIENDA la casa número 6 de la calle de Meléndez. Tiene portal y está inmediata al Corrallo.

Dará razón el Conserje del Casino de Salamanca.

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio á nuestro querido amigo, el segundo teniente de infantería, don José Pérez Egido.

La sociedad del "trust", azucarero espera que la molienda de 1903 á 1904 será de 870 á 902.000 toneladas, sobre 660.700 que fué el producto del último ejercicio.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en el Regimiento de Lanceros de Borbón, de guarnición en Salamanca, nuestro buen amigo don Rafael Domínguez Sánchez Bordona.

Para desempeñar las suplencias de los Juzgados municipales de ciudad Rodrigo y Fuente Guinaldo, han sido nombrados por la Audiencia Territorial de Valladolid, don Luis Domínguez Barés y don Agapito del Corral Rodríguez, respectivamente.

Las dos corridas de toros que en el circo taurino de Bilbao han de lidiarse en breve, pertenecen á la acreditada ganadería de don Fernando Pérez Tabernero de Villar de los Alamos.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica un decreto, en virtud del cual se ha dispuesto que, al concederse retiro al personal militar que se encuentre en la situación de supernumerario sin sueldo, se exprese esta circunstancia en las órdenes de concesión, para evitar la reclamación del cese de haberes por la Dirección general de clases pasivas.

Ha sido denunciado un sujeto que destruyó un árbol en la Plaza de Fray Luis de León.

Como se repiten hechos de esta índole, no estaría demás que las autoridades impusieran fuertes correctivos á los salvajes que se dedican á tan bárbaro sport.

URBERUAGA de Ubilla.---Mquina (Vizcaya.) Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Cuando más concurrido se hallaba anoche el paseo en la Plaza Mayor, comenzaron á apalearse dos sujetos.

Mañana, á las doce, comparecerán ante la alcaldía.

En la Plaza Mayor se produjo esta mañana un alboroto, porque unos laceros cogieron un perro sin bozal.

Ayer fueron inutilizados unos kilos de tomate puestos á la venta, y que no reunían condiciones para el consumo.

Con escasa concurrencia se verificó ayer, en la Plaza de Toros, la función gimnástica organizada por la compañía que dirige don Emilio Schuman.

Hoy comenzamos la publicación de una serie de anuncios referentes al Liceo Escolar, centro de enseñanza, instalado en esta ciudad por nuestro amigo don Pedro González García, exdirector del colegio de San Antolín, de Medina del Campo, cuyos brillantes resultados tanto ha elogiado en estos años la prensa vallisoletana.

Esperamos continuar consiguiendo para sus alumnos los mismos éxitos.

Anoche fué detenido un jovenzuelo, por escandalizar, en unión de otros tres, en un establecimiento de bebidas de la calle de San Justo.

Por el Ministerio de Agricultura se ha pasado una comunicación á este Gobierno civil, para que ponga en conocimiento de don Manuel Herrero López, tipógrafo, que puede recoger ó designar persona que recoja el diploma de *mención honorífica* que le fué otorgado en la última exposición de Paris.

El primero de Septiembre

**EL PRIMERO DE SEPTIEMBRE**

El primero de Septiembre

**EL PRIMERO DE SEPTIEMBRE**

El primero de Septiembre

**EL PRIMERO DE SEPTIEMBRE**

El primero de Septiembre

RUA, 18 **\*TOMAS BENITO\*** RUA, 18

**PARA NIÑOS**  
Trajes, Gabanes  
y todo lo necesario  
para vestir niños.  
La casa más surtida,  
económica  
y de más gusto  
Tomás Benito

**Para CABALLEROS**  
Ricos paños para  
trajes y abrigos  
y gran surtido en  
géneros de novedad  
Tomás Benito

RUA, 18 **\*TOMAS BENITO\*** RUA, 18

**EN COMPETENCIA**

con todas las canteras de piedra granítica, tanto en calidad, como en economía en los precios, se ofrecen las antiguas y acreditadas

DE **JORGE MATEOS E HIJO, DE VILLAVIEJA**

Estas importantes canteras tienen grandes existencias, pudiendo servir piedras hasta de

**DOCE METROS DE LONGITUD** si fuera posible el transporte.

Los encargos los recibe en Salamanca su apoderado D. Casiano Juanes, agente de negocios, y en Villavieja D. Jorge Mateos é Hijo

**Fábrica de Mosáicos Hidráulicos**

DE **PANTALEON MARTINEZ**

4, Sanotí-Spíritus, 4

CACERES

Grandes existencias.---Precios económicos.---Se envían Catálogos gratis.

Es el pavimento más resistente de todos los conocidos.

**VENTA DE MADERAS**

Se venden en Hervás (Cáceres), abundantes existencias de vigas, tercias, cunbreros, postes telegráficos y para instalaciones de luz eléctrica, todas de castaño bravío y muy limpias de nudos y rollo. \*\* Para tratar, dirigirse a

**DON MATIAS SANCHEZ**

**HERVAS**

**BICICLETAS MODELO 1903**

vestidas con gomas de Para pura guías á elección

horquillas reforzadas

libres de lo defecto de construcción

**250 PESETAS**

Belojeria y Optica de Adolfo Winzer

RUA 12, SALAMANCA

**GRAN TALLER DE COCHES Y CARRUAJES**

DE **Bernardo Rodriguez Rollán**

FRENTE A LA PLAZA DE TOROS VIEJA.—SALAMANCA

**SE VENDE**

la casa número 6 de la Plazuela de la Libertad. Del precio y condiciones informarán en la misma

**SE VENDE** la casa número 15 de la calle del Azafrañal.—Del precio y condiciones informarán en la misma

**LA CATALANA**

Sociedad Española de Seguros contra incendios á primr fija

Autorizada por Real decreto de 25 de Agosto de 1865

CAPITAL Y RESERVAS: TREINTA MILLONES DE PESETAS, colocados en edificios y valores de la mayor garantía.

Primas muy moderadas.—Arreglo inmediato y pago de siniestros al contado.—Garantías superiores á las demás Compañías.—Representante en Salamanca, don Antonio Martín, calle del Clavel, número 2.

**TESORO**

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

**MUY INTERESANTE A LOS PROPIETARIOS Y CONSTRUCTORES DE OBRAS**

Esta casa, muy agradecida á la distinción constante que el público la guarda para todas sus compras en los diferentes artículos que trabaja, tiene acordado hacer grandes concesiones cuando se trate de ventas importantes de los mismos, que puede facilitar en condiciones inmejorables por la importancia de sus compras y que detallá á continuación.

**Papeles pintados** para el decorado de habitaciones, de todos los estilos.

**Baldosin de cemento** para frisadas y pavimentos, de las más reputadas fábricas.

**Linoleum inglés** para pisos (ó sea alfombrado de corcho) de calidades inmejorables.

**Transparentes** de cuantas medidas se necesiten y estilos se deseen.

**Lincrusia Walton francesa** para decorar habitaciones.

Es el artículo más perfecto y similar á los ricos cueros de Córdoba; pudiendo sustituir también con ventaja en precios, duración y solidez, á toda clase de maderas en el empleo de techos artesonados; y frisadas de Comedores, Galerías, Pasillos y Escaleras.

**Papel Glacier**, para decorar ventanas en Iglesias, Bañeros, Casinos, Edificios públicos y Casas particulares, resolviendo el problema de hacer cristales de colores á un precio muy reducido en competencia con los grabados.

**Azuñeos, Florones, Cornisas** y adornos de cartón-piedra, y cuantos artículos son precisos para el decorado interior de toda edificación.

**Dirección: A. VALLEJO Y VALLEJO**  
Calle del Duque de la Victoria, núm. 18  
Valladolid

**COMPANIA HAMBURGUESA**

Vapores-Correo rápidos á Montevideo y Buenos Aires

CON ESCALA FIJA

SERVICIO DIRECTO DESDE BILBAO.—PASAJES A PRECIOS MODICOS

**EXCELENTE TRATO**

AGENTES.—EDMUNDO COUTO Y COMPANIA.—BILBAO, BAILEN, 3, bajo

LA EXPOSICIÓN DE SAN LUIS

Un millón de rosas florecerán en el extenso jardín de rosas de la Exposición Universal que en breve se celebrará en San Luis.

Se han plantado cuatro acres con rosas fuertes y vigorosas. Ya 30 de los principales expositores han enviado sus más selectas semillas y cada expositor procurará alcanzar el primer premio de los jurados.

Este jardín, con sus 50.000 plantas, está situado al Este del Palacio de Agricultura; magnífico edificio de 1.600 pies de largo y 50 de alto.

Cada colección, a pesar de estar separada y de ser distinta de las demás, forma parte de un gran concurso artístico, rodeado por un sendero hermoso de follaje de cuatro a ocho pies de ancho. Las cuatro acres de rosas están atravesadas por caminos en todas direcciones, y en ciertos puntos se verán preciosas fuentes, cuyas aguas refrescarán la atmósfera.

La labor de sembrar las 50.000 plantas de rosas, que están creciendo en este gigante jardín, el más grande que jamás se haya concebido, ha entretenido a centenares de jardineros expertos y gran número de obreros. Para cada colección se han hecho excavaciones de 18 pulgadas de profundidad, que fueron rellenadas luego con buen abono y fertilizadores de la clase que mejor se adapta para cada especie de rosa.

La mayor parte de las 50.000 rosas que han sido sembradas son de terrenos arenos y semiaridos; pero muchas de las variedades que no se esperaba poder cultivar en Saint Louis por lo riguroso de su invierno, se podrán contemplar entre los ejemplares a la vista en la Exposición. Durante este verano y parte del otoño entrante, las plantas continuarán creciendo, y al entrar el invierno, los jardineros tomarán precauciones para evitar las escarchas. Se echará abono y paja en las raíces de cada planta y una capa de paja cubrirá los rosales durante el invierno.

De esta manera estarán cubiertos hasta la primavera próxima, cuando florecerán para deleite de los visitantes a la Exposición.

EXCENTRICIDADES

Una novela. Y a lo Julio Verne. Novela de sorpresas y aventuras, ómica en sus comienzos, trágico-cómica, prablemente, al terminar.

Ese Jacques Lebaudy, empeñado en hacer un imperio de las costas de Sahara, es un listo que se pierde de vista ó un poseur insoportable.

Como poseur puede estar satisfecho. Ha logrado su propósito. Su nombre que ha reverdecido en estos días la memoria de su hermano le petit Sucrier, muerto en París víctima de unas cuantas juergas de más, atrae la atención del público todo.

De todo el público ocioso, que se pasa la vida comentando las chifladuras de su vecino.

Los viajes del yacht Frasquita a las costas del Africa empiezan a despertar temores en los Gabinetes de Europa.

Le Matin ha publicado algunos fragmentos del diario de navegación escrito por el mismo Lebaudy. Y Lebaudy

es hoy la preocupación única en todo Canarias, lugar donde ha establecido el centro de sus operaciones ese buen amateur fundador de imperios.

Tanta alegría, sin embargo, se quedará en el pozo, si M. Lebaudy intenta con sus excentricidades de millonario algo más que la inofensiva exhibición de su persona. En los principios de su empresa no ha tenido mucha suerte que digamos. Las tribus de Taffarant y Tarfaya le han recibido con cara de pocos amigos. Le que dirán ellas recordando al moro del cuento "imperios a nosotros". Para colmo de infortunios en un hotel de Canarias le han sustraído a M. Lebaudy una pila de francos. Y otro colmo todavía, un cañonero español, el *María de Molina*, vigila y sigue al yacht a todas partes constantemente, día y noche.

Pero M. Lebaudy no se desconcerta. Tiene una sangre fría admirable. Con estas palabras da principio al diario de su navegación, diario de su epopeya. "Hoy salimos para costa de Africa". Así como quien se va a dar una vueltecilla por la calle, a matar el tiempo. Y añade más abajo con una ingenuidad encantadora, al despedirse de los moros, sus amigos. "Y he ahí como hemos tomado posesión de esta costa famosa o dieciséis por muchas grandes potencias europeas que aún no se han atrevido a desembarcar aquí un solo soldado por miedo a estos moros temibles y a las complicaciones diplomáticas". Si eso no es ingenuidad, es desprecio olímpico hacia las viejas naciones que hasta hoy han cobrado el barato en Europa.

M. Lebaudy es hombre decidido. Comprende que su empresa no es obra de dos semanas, y se apercebe a luchar contra todo evento. En Canarias tiene ya dos barcos. Allí tiene a su familia, allí su consejo de ministros, lo último que debe tener una nación que se estime en algo; allí el pabellón de su nuevo imperio.

¡El pabellón! M. Lebaudy no fia en el gran cosa. Cada vez que el *María de Molina* traspasa los límites prudentes en sus persecuciones, lo arria para sustituirlo por la bandera de Francia.

Todas estas idas y venidas van a parar en lo que paran siempre los tratos con moros. El día menos pensado M. Lebaudy cae en manos de los e Tarfaya y se harta de dar vueltas a una noria ó de cosa peor.

¡Mal principio para su imperio y triste fin para un César!

M. Sarmiento.

Para cajistas

Los cajistas de imprenta deben frotarse las manos con un poco de aceite y después lavarlas con agua, cepillo y jabón antes de sus comidas, dejándolas perfectamente limpias. Con el manejo de la letra compuesta con antimonio y plomo, ricos en arsénico, se depositan sobre la epidermis partículas de metales tóxicos que, al partir el pan, se mezcla con él, pasan al tubo digestivo y pueden producir envenenamientos lentos.

El polvo de las cajas debe soplarle por otro procedimiento que el empleado hasta ahora, y verificar esta limpieza dos ó tres horas antes de la entrada en el taller, con el objeto de dar lugar a que el polvo, mezclado con moléculas de metal, se deposite sobre la superficie y no sea respirado por los operarios.

El monte de mi vida

Subía, y subía sin vacilación por el áspero y tortuoso camino que conduce a la cumbre de aquel monte.

El cielo, de ordinario triste y ne-gruzco, cubriase entonces de esas nubes oscuras y densas, presagio cierto de próxima tempestad, mientras allá abajo a mis pies, el mar se agitaba más irritable que nunca, estrellando sus ondas gigantes y aterradoras contra las rocas que se asentaban en la falda del monte más abrupto é inaccesible que Dios y la Naturaleza habían formado el monte de mi vida.

Y suspendido entre aquellas dos tempestades, entre la que sonaba ya sobre mi cabeza y la que amenazaba hundirme para siempre entre sus negras agnas, agarrábame con la fuerza que la desesperación presta, a los salientes de las piedras, y a los escajos y ortigas que alfombraban mi camino, dejando como estelas de mi paso, confundidas con las gotas de la lluvia torrencial, gotas de sangre salidas de un alma abandonada y sola...

Así pasé mucho tiempo, hasta que muy tenue primero, y más pronunciado después, llegó a mis oídos en alas del impetuoso viento, una armonía celeste y candorosa; algo así como el cantar rítmico y acompasado con que nos duerme la nodriza.

Una pequeña puerta cubierta por las ramas, se ofreció entonces a mi vista, y cuando fatigado por la marcha y aterido por el frío llamé a la misteriosa puerta, un coro de hadas, que ostentaban sobre sus cabezas, verdes coronas, me dijo sonriendo:

—Sube más, pobre niño: no cines tus sienes el laurel de gloria.

Y subí más todavía, desgarrándome las manos, ensangrentando los repliegues de aquella senda azotada por el agua y el viento, mirando siempre a la cumbre, que allí en lo alto, destacaba su oscura silueta sobre el negro color del firmamento.

De pronto me detuve. Había llegado a la segunda puerta.

Llamé y un coro de ninfas más numeroso que el anterior, me dijo sin dejar de tañer sus liras de oro:

—Anda y sube: no brilla en tu frente la imagen del genio.

Y anduve más todavía, fijos los ojos en la cumbre ya ceréana, donde desde una tercera puerta enteramente abierta, una dama enlutada me miraba impassible.

Vehementes sollozos, contraían débilmente mi pecho sin estallar jamás.

Y ya cuando la última gota de mi sangre manchó la oscura senda, cuando el último suspiro se escapaba de mis labios y con el ansia de la esperanza saltaba los últimos zarzales la dama negra y sola que había vialuzbrado entre las sombras me dijo abrazándose:

—Entra, pobre mártir, ya que eres uno de mis hijos predilectos. Soy la desgracia.

Manuel F. Ladredo.

PASATIEMPOS

Geedón tiene por esposa una mujer bellísima, que no le ama.

—Debes ser muy desgraciado. Te dice un amigo: ¿verdad?

—Ella lo es mucho más que yo. Yo tengo la fortuna de tener siempre delante

una mujer a la que amo, y ella tiene la desgracia de vivir con un hombre a quien aborrece.

CHARADA

(Remitida por R. S. (a) Sanchito)

Todo, dile a cuarta-tercia que no sea tan holgazana, de la prima-dos se bajo y de prima-cuarta salga; que están abajo esperándola amigos de confianza.

La solución mañana.

Solución a la charada de ayer

PUNADO

Solución a la charada del día 17

Han enviado solución exacta a la charada CAMILA:

Viva la España republicana!—Senoicna II.—J. es verdad que casás?—Aurora niña archiguapísima resalada!—Imonostimora botapracá señor ispetor, Miróbriga.—Pandilla ca lista mirobrigense bajo republicana.—Ninche cogido torear vacas mirobrigenses.—Santiago enamoradoísimo Mari, mirobrigense.—Margarita Asunción, Pilar, niñas archisuperiorísimas.—Mirobrigenses Víctor y Concha enamoradoísimos.—J. G. de Rágama enamoradoísimos.—Vivan republicanos, abajo carlistas miróbriga.—Pilar, Margarita enamoradoísimas Maceo Pariri.—María Ana, tabernera simpática mirobrigense.—Rosario, eres archidiezalordada mía.—L. volverse atrás proyecto.—Aniano, bigotes vaso masagrán.—Tio tripa y cacho pan.—Viva Salmeron!—Un anarquista desea destruir.—María argentina calle Rosa serenata.—Niña bonita Carmen ca-jón Santiago.—Miguel L. hermano Páco, simpático.—S. P. A. hermanos solucionistas.—Angel M. carnicería que ere Isabel.—Santiago ten cuidado.—Carabinas.—Maoliyo estudiante gorra de ciclista.—Colocación buena sastras San Pablo.—Dependientes M. pasar por puente.—Enrique y Magdalena I. O.—Modistas escupir transeuntes Perez Pujol.—M. Garabís M. veranea Tamames.—Toñín te vistes de chulo?—Martina, Vicenta guapísimas.—Juanito presumir plaza mayor Machaquito.—J. parece te gustan cartas?—P. y T. enfadarse mucho.—M. no querer Molina.—M. V. guardar ausencia novio.—Cinco niñas solteras picos sentadas.—P. T. C. niñas guapísimas.—Isabel niña simpática, Angel M.—Zapatera no novio desagerao.—Fiesta Membri-be, más bonita, Tere.

LA TRINIDAD

Fábrica de Jabones de Hijos de N. Bonita Estación, 5.—Salamanca Se compran minas de topacios.

AVENTADORAS siglo XX

La casa de los señores JORGE MARTÍN e HIJOS, DE ALAJOS, que no perdona medio ni sacrificio alguno para perfeccionar todos sus productos, ofrece a los Agricultores, sus excelentes AVENTADORAS, a cuyos buenos resultados prácticos no ha podido llegar ninguna de las conocidas hasta ahora, como pueden demostrar dichos señores con cientos de certificados que obran en su poder.

Son por consiguiente, las mejores, y pueden hacer pedidos en la seguridad de que-

dar altamente satisfechos tanto de estas máquinas como de Sembradoras, Norias paririego, Prensa y Trituradoras para uva, Arados de todas clases, Bisurcos, Trisurcos, Cubresemillas y cuantos artefactos son necesarios para el cultivo moderno.

Pidan prospectos y cuantos datos se deseen a la casa, que tiene gusto en mandarlos, así como cuantas garantías apetezcan.

VENTA DE DOS CASAS

situadas una en la calle de Lobohambre, número 23, y otra en la calle de los Peñones, número 6, en cuya casa vive su dueño que dará precio y condiciones de la venta.

ANUNCIO

Don Mateo García particpa a la escogida y numerosa clientela de la fábrica de chocolates, marca San Juan de Sahagún, que el antiguo dueño de dicha fábrica no intervino nunca en la elaboración de dicho artículo; por ignorar la confección del mismo, y sí, el que desde su fundación y en la actualidad, Nicanor Hernández, su hijo, seguirá al frente de la citada fábrica, elaborando con tan buen gusto y acierto, como hasta la fecha lo ha estado haciendo. 3-3

Liceo escolar

Internados de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza

DIRECTOR

DON PEDRO GONZALEZ GARCIA

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado

SERRANOS 10, SALAMANCA

Profesorado con títulos para las enseñanzas primaria, secundaria y facultativa. Local extenso é higiénico muy próximo a la Universidad é Instituto, con amplios salones para comedor, estudio y clases, galerías al aire, patio y jardín. Material de enseñanza y gimnástica.

Se admiten inscripciones de internos, medio-pensionistas y externos-vigilados, para el curso próximo.

Pensiones sumamente económicas.

Pídanse reglamentos. 30-1

AM DE CRIA

Se necesita para casa de los padres.

Darán razón en la posada de la Herradura. 3-1

Al alcance de todas las fortunas

FONOGRAFO POPULAR

Voz clara y potente. Emite los sonidos con tanta claridad como los mejores inventados hasta el día. Todos los cilindros de tamaño usual pueden aplicarse a este elegante y baratísimo aparato.



Precio: 30 pesetas

Cilindros impresionados con la mejor música alemana y española; óperas, zarzuelas, marchas, etc., etc.

Precio de uno 3 pesetas

Se sirven los pedidos a vuelta de correo y franco de embalaje. Unico depósito en Salamanca y su provincia.

Imenso surtido en juguetes franceses y alemanes.

EUREKA

Nuevo juego de tiro para salón y jardín, con pistola y carabina, con sus flechas correspondientes.

PRUDENCIO SANTOS BENITO

Plaza Mayor 16, 17 y 18 SALAMANCA

—Tanto, que sabéis mis secretos. —Algo acerca de ellos. —Y ahora, prosiguió la duquesa, sin duda venís a venderme vuestra discreción? —Quien sabe... Le miró la duquesa con desdén y le dijo: —Parece que de todo sacáis provecho. No siempre, pero hay casos... Lahire se sonrió, y después de una pausa añadió: —Quiere Vuestra Alteza permitirme hacer un breve razonamiento? —Os escucho... —A qué ha de referirse la discreción que pide Vuestra Alteza a los sucesos ocurridos aquí, ¿no es verdad? —Naturalmente. —Pues bien, que Vuestra Alteza la primera, y también yo lo olvidemos todo. —¿Qué queréis decir? —Quiero hablar de cierto juramento que Vuestra Alteza me arrancó algo ligeramente. —Vuestra Alteza puede desligarme de él... —Y si lo hago? —Seré mudo en lo sucesivo. —Pero dijisteis a Leo... no dijo de repente. —¡Ah! es verdad; más no os inquietéis por eso, porque es probable que haya muerto a estas horas. —¡Oh! exclamó la duquesa; disteis muerte a uno de mis servidores. Y sin embargo, si no hubiese muerto... —Y bien? —Y hubiese participado a los demás... todo lo que le contasteis...

Estas últimas palabras fueron un rayo de luz para el sagaz Lahire; advino que había otros que, como Leo de Arnemburgo, amaban ciegamente a la duquesa. —Aquí debe haber, dijo para sí, una pequeña asociación de que formaba parte Leo. Y si Leo no ha muerto... A Lahire le interrumpió en su aparte el ruido del galope de dos caballos. —¡Dios mío! exclamó la duquesa ¡es Eric! —¿Qué Eric? —Un amigo de... Leo. —¡Ah! ¡ah! —¡Ocultaos!... ¡huid!... Quizás lo sabe todo... —¡Pues bien! ¡mejor para vos, señora duquesa! —¿Cómo mejor? —Sí, porque dentro de diez minutos quedará convencido de que el gascón Lahire es un imbécil de quien siempre es fácil burlarse. Dejadlo por mi cuenta. Era en efecto el conde Eric de Crevecoeur que torturado por los celos, acudía, fuera de sí, furioso, con el corazón sediento de venganza. Durante todo el camino no había despegado los labios, y como Amaury sufría horriblemente con sus quemaduras y tenía pocas ganas de hablar, ni siquiera dirigió la palabra al conde. Eric arrojó la brida de su caballo al paje, y por primera vez no experimentó, al acercarse a la duquesa, esa terrible palpitación de corazón que por lo regular solía conmover todo su ser. La duquesa estaba en su estrado lo mismo que cuando recibiera a Lahire. Cuando Eric entró en la pieza donde se hallaba la joven princesa con la frente ceñuda, estaba sentada de-

—¡Ah! ¡conque convenís en ello? dijo; ¿lo confesáis? —¡Pobre Lahire! dijo fríamente la duquesa; está persuadido de que es el hombre más amado del mundo; pero, desgraciadamente para él, no sabe que de noche todas las mujeres se parecen. Y como estas palabras aumentasen la estupefacción del conde, añadió: —¡Chist! venid conmigo. Y abrió la puerta que conducía al cuarto donde Lahire se había acostado, y luego le obligó a que se colocara con su oído pegado a la puerta opuesta, la que daba a la sala donde la vispera recibiera a Leo. —Escuchad, le dijo. El conde oyó una voz de hombre que murmuraba con el acento de la pasión: —Ana, mi querida Ana, toda la sangre de mis venas será poca para derramarla en tu servicio. Ana, mi vida, mi amor, ¡te amo! ¡te idolatro! —¡Mirad ahora! dijo la duquesa. Eric miró y vió, en cuanto le permitía la claridad dudosa de una lámpara, a Lahire arrodillado delante de una mujer vestida como la duquesa, y que como ella también llevaba careta y tenía la cabellera rubia. Era Marion... El conde Eric de Crevecoeur exhaló un grito, cayó de rodillas y balbuceó la palabra *perdon!* —Hablemos, dijo la duquesa. El conde la miró y aguardó a que le hablara. —Querido conde, continuó, ¿conocéis a las gasconas? Eric hizo un gesto desdefioso. —Son jactanciosos, arrogantes y farfantesos...

Ayer tarde, durante la función acrobática en la Plaza de Toros, cinco chiquillos, que no medían de estatura más de tres cuartas, se colaron gratis en el circo, haciendo su entrada por la alcantarilla de desagüe, situada a bastantes metros de distancia de la Plaza, y verificando su salida por el sumidero colocado en el centro del ruedo.

Los chicos fueron extraídos por un acomodador y ovacionados por el público que pidió no se les arrojara de la Plaza.

SE VENDE.—La casa sita en la Plaza del Corrijo, señalada con el número 12. Del precio y condiciones informará su dueña, la señora viuda de don Andrés Fraile, Salamanca. 30-29

El médico militar señor Rubiano ha dedicado a la Diputación provincial un notable trabajo clínico-estadístico, comprensivo de las operaciones del actual reemplazo, que es un primor.

Tan excelente estudio, fecundo en datos y observaciones muy agudas, en gráficos y fotografías curiosísimas, puede considerarse algo así como boceto del mapa etnográfico de nuestra provincia.

Por esta causa, la corporación antedicha, estimando el folleto del señor Rubiano como un alarde de laboriosidad y competencia, ha acordado imprimirlo en los talleres tipográficos del Hospicio y otorgar al autor una recompensa pecuniaria.

Reciba el ilustrado médico del Regimiento Lanceros de Borbón los plácemes de EL ADELANTO.

Cantalapiedra 16. Han entrado en este mercado 900 fanegas de trigo, vendiéndose de 43 á 45 reales las 94 libras; centeno 60, de 31 á 32; cebada 125, de 23 á 25 la fanega; algarrobas 1.300, de 30 á 32; harina de primera á 16 reales arroba, de segunda á 15 y 1/2, de tercera á 14.

PARTIDAS Hay ofertas de trigo, á 36 reales las 94 libras sobre wagón. Últimas ventas hechas á 45 fd. fd. Compras inciertas. Tiempo bueno. Aspecto de los campos, terminando la siega. Calificativos probables de la cosecha.

Trigo regular. Centeno mala. Cebada regular. Algarrobas mediana. Garbanzos nula. Clases deficientes.

TELEGRAMAS

El cardenal Herrera Madrid 17.—Dicen de Roma que ayer recibió el Papa en audiencia al cardenal Martín Herrera, arzobispo de Santiago de Galicia. La conferencia que celebraron Pío X y el cardenal español fué muy afectuosa.

Policías y anarquistas Madrid 17.—En Lorient (Francia) un grupo de huelguistas en el que habría más de mil individuos, asaltaron un edificio donde se estaba verificando una función gimnástica, se apoderaron de los faroles que alumbraban la sala y recorrieron las calles de la población cantando himnos anarquistas.

La policía quiso oponerse al paso de los revoltosos, entablándose una lucha de la que resultaron bastante número de heridos de una y otra parte. Se han practicado muchas detenciones.

Choque de buques Madrid 17.—Telegrafían de Berlín que en las maniobras celebradas por la escuadra alemana, chocaron un torpedero y un acorazado, resultando un marinero muerto y varios heridos. Los buques sufrieron grandes desperfectos.

Republicanos y socialistas Madrid 17.—La prensa monárquica hace notar las diferencias que existen entre socialistas y republicanos, reflejadas en el mitin celebrado en la mañana de ayer.

El proyecto de alianza lo combatió Pablo Iglesias. El Gobierno procura por todos los medios que unos y otros no lleguen á una inteligencia electoral.

Un discurso Madrid 17.—De Londres telegrafían que en el discurso de la Corona, de la clausura de las Cámaras, recordáronse las visitas hechas por el rey Eduardo á Lisboa, Roma y París, de las cuales se esperan satisfactorios resultados, toda vez que en los tres países fué recibido el monarca inglés con gran cordialidad, y especialmente en su entrevista con Loubet.

La cuestión de Macedonia, agrega en el discurso, continúa motivando general ansiedad, cooperando Inglaterra, de acuerdo con las demás potencias, á circunscribir el levantamiento y esperando que el nuevo plan de reformas mejore las condiciones de Macedonia.

Condemas Madrid 17.—De Salónica telegrafían que por el asesinato del conde de Rusia en Monastir, el consejo de Guerra celebrado en esta población impuso al asesino la pena de muerte; la de 15 años de trabajos forzados á dos individuos y la de degradación á dos oficiales turcos.

Nuevo Ministro Madrid 17.—Ha sido nombrado ministro de la Guerra de Alemania, el general Rothauetz.

Desgracias Madrid 17.—En las obras de reparación que se están ejecutando en la histórica Colegiata de Roncesvalles, se derrumbó un muro que sepultó á tres obreros.

De ellos ha fallecido uno y otro se halla muy grave. Toros salmantinos

Madrid 17.—En la corrida celebrada ayer tarde en esta plaza, dieron mucho juego los cuatro toros de don Victoriano Angoso, que estaban bien presentados y resultaron bravos y nobles.

Las cuadrillas torearon pésimamente, destrozando el ganado. Los últimos cuatro novillos fueron lidiados en plaza partida, y uno de ellos fué fogueado, porque le clavó un picador una puya.

El Gordo, Liminana, Templaito y Valerito trataron de quedar bien y lo consiguieron á medias.

De la Corte Madrid 17.—Mañana es esperado en Biarritz nuestro embajador en Francia, señor León y Castillo. Se ha comentado mucho en San Sebastián la conferencia que ayer celebraron, en los pasillos de la plaza de toros, los señores Romero Robledo y conde de San Bernardo.

Establecimientos cerrados Madrid 17.—De París telegrafían que se ha ordenado la clausura de varios establecimientos religiosos.

Apelación Madrid 17.—El Fiscal de la República va á apelar de la sentencia del Tribunal correccional de Marsella, que absolvió á los autores de la silba propinada recientemente á Mr. Combés.

Tren volado Madrid 17.—De Constantinopla telegrafían que, entre Selemikova y Koprili, estaciones de la línea férrea que conduce á Salónica, estalló una bomba de dinamita al tiempo de pasar un tren militar.

Efecto de la explosión, pereció un soldado y otros muchos resultaron heridos. Mitin prohibido

Madrid 17.—El señor García Alfx ha dado instrucciones al Gobernador civil de la Coruña, para que prohíba el mitin que en aquella capital preparaban los anarquistas, y en el que debían hacer uso de la palabra Eliseo Ruclús, Ma latesta y otros anarquistas extranjeros.

Reorganización Madrid 17.—Al primer Consejo de ministros que se celebre, llevará Gasset un plan completo de reorganización de su departamento.

Además, se tratará en él de las peticiones formuladas por los obreros de Madrid y se arbitrarán medios para evitar la crisis obrera en el invierno próximo.

Una visita Madrid 17.—Hoy visitará al señor García Alfx una comisión de telegrafistas, para rogarle que reforme el decreto de Maura referente á la instalación de redes telefónicas.

Una batida Madrid 17.—De Valencia telegrafían que el Gobernador civil ordenó anoche girar una visita de inspección á las casas de mal vivir, deteniendo á veintiocho jóvenes menores de edad, la mayoría de las cuales no tenían más de catorce años.

Sus explotadoras están encausadas. Tormentas

Madrid 17.—De Londres se han recibido telegramas dando cuenta de que las tormentas son generales y los huracanes han causado grandes destrozos en los campos y ciudades.

Muchas calles están inundadas. No han ocurrido desgracias personales. Declaraciones de Villaverde

Madrid 17.—El señor Villaverde ha manifestado que es inexacto que el Gobierno se limite á introducir reformas económicas en el Ministerio de Hacienda, pues según el presidente del Consejo,

jo, se consideran igualmente las cuestiones económicas de los demás departamentos que del de Hacienda. Toros en San Sebastián

Madrid 17.—En la corrida celebrada ayer en San Sebastián, los toros de don Félix Vreola fueron bravos y bien criados.

Mazzantini, Fuentes y Bombita Chico, que actuaron como matadores, estuvieron bien. El público salió muy satisfecho de la plaza.

El Vesubio Madrid 17.—Telegrafían de Nápoles que en aquella capital y en los pueblos inmediatos hay gran alarma, por haber aumentado las erupciones del Vesubio.

Han aparecido nuevos cráteres. Muchas personas abandonan sus viviendas ante el temor de que ocurra una catástrofe. Salisbury

Madrid 17.—Comunican de Londres que el estado de Salisbury es desesperado. Los médicos han manifestado que es casi imposible la curación del enfermo. Temporales y naufragios

Madrid 17.—Estos días se han desencadenado grandes temporales en los mares de Francia é Inglaterra. En las costas de este país han ocurrido muchos naufragios. RIVERA

Más toros Palma 16 (7 n.) Los toros de Pérez de la Concha han resultado buenos. Padilla quedó bien. Chicuelo estuvo superior y se le concedieron las orejas de dos toros. Caballos arrastrados nueve. PEDRAZ.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN JOSE Calle de Gibraltar núm. 2 DIRECTOR: DON GABRIEL DIAZ

Los amigos de autobombos que, si siempre son inocentes resultan poco serios cuando de Establecimientos de Instrucción se trata, nos concretamos á anunciar, que en el próximo curso seguiremos dando en nuestra Academia-Colegio las enseñanzas mismas que en el anterior, cuyos resultados son bien notorios para que de ellos pueda juzgarse, como igualmente del sistema educativo que empleamos, basado en los sanos principios de la Religión.

Durante la época de vacaciones continuaban abiertas las clases para el repaso de todas las asignaturas del Bachillerato, Facultad de Derecho y curso preparatorio de Medicina.

El día 15 de Junio comenzó la explicación de las asignaturas del 6.º grupo para los alumnos del 5.º que deseen utilizar los beneficios de la Real orden de 26 de Marzo último.

El Director y todos los Profesores, ostentan títulos de Doctor ó Licenciado en las respectivas Facultades.

SE ARRIENDA la casa número 25 de la Ronda de Corpus. Bordadores 10 informarán. 10-3

EL PARAISO Casto Mulas GRANDES TALLERES de confección de ropa blanca

MERCERIA Y NOVEDADES 16-PLAZA MAYOR-16 SALAMANCA

Altas novedades en faldones-capas y gorros de bautizo. La más extensa y rica colección en Sombreros-Bebés con arreglo á los últimos modelos de París para la próxima temporada.

Precios de algunas confecciones Faldón y Capa de merino bordado bonitos gustos embalada en caja de lujo, 15 pesetas. Desde este precio hasta 250 pesetas.

Faldón y Capa de Ottoman de seda bordado, forro paño de Lyon y gorra gran fantasía, 125 pesetas. Desde este precio hasta 500 pesetas.

Gorros de bautizo, desde 90 céntimos á 25 pesetas uno. Cubre-mantillas desde 2 pesetas.

Vestidos, mantillas, pañales, CAMISITAS, jubones, fajitas-gorros y baberos, desde lo más económico hasta lo de gran lujo.

Especialidad en la confección de canastillas para recién nacido, equipos para novia y toda clase de prendas para Bebé.

Se envía catálogo gratis á quien lo solicite. Los encargos se sirven con gran rapidez.

EL PARAISO 16-PLAZA MAYOR-16 SALAMANCA

Mariucha DE PEREZ GALDOS LEY DE CAZA Y PESCA CON SU REGLAMENTO OFICIAL De venta: Librería de Núñez, Rua, 25.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez Izquierdo -Salamanca-

—Sí, señora. —Es raro, dijo la duquesa con la misma calma. —¿Os lo parece? —¡Ah! murmuró el conde Eric, estupefacto al ver la calma de la duquesa; ¿le habéis visto? —Sí; está aquí. —¿Aquí? Y el conde experimentó un acceso de rabia y llevó la mano á la empuñadura de la espada. —¡Ay, Dios mío! exclamó la duquesa; pero ¿contra quién os ponéis así? —Señora, respondió Eric de Crevecoeur, yo no soy más que un vasallo, y si no hubiérais adivinado mi amor, de seguro que padeciera mil muertes antes que declarároslo; pero un día me permitisteis que os consagrara mi vida, mi corazón y mi sangre, y entonces, aquel día, me disteis derecho para estar celoso. —¡Celoso! —Sí, señora, pues ese Lahire, un gascón, un aventurero... —¿Y bien? —Ha osado... Eric vaciló. —¡Hablad, conde! —Ese hombre ha manifestado que hace tres días... —Hace tres días, interrumpió la duquesa, le encontré en el bosque. Yo estaba enmascarado, pero le sedujo mi cabellera rubia y... tuvo el atrevimiento de seguirme y... —¿Y luego? insistió Eric. —Se instaló aquí.

lante de una mesa con un pergamino á la vista y una pluma en la mano. Al verle entrar, levantó la cabeza y se sonrió. —¡Buenas noches! le dijo. —Venid á sentaros aquí á mi lado, querido conde, añadió Ana de Lorena. —¡Ah! dijo el conde; yo creía que Vuestra Alteza habría renunciado á mis servicios. —¿Yo? —Lo creía. —¿Qué ocurrencia!... —Es que he oído hablar de un nuevo servidor de Vuestra Alteza, dijo el conde con voz ronca. —¡Bah! —De un hombre á quien Vuestra Alteza honra con su amistad. —¿Cómo se llama? —Lahire. —¿Qué! dijo la duquesa fingiendo la mayor ingenuidad, ¿os han hablado de él? —Sí, señora. —¿Quién? —Leo. —¿Pues qué le conoce Leo? —Ayer le derribó medio muerto de un culatazo. —Es cierto. —Y por la tarde le trasportaron aquí. —En efecto... —Y esta noche se han batido, continuó el conde Eric. —¿Lahire con Leo?

—No tengo el honor de estar en presencia de Su Alteza la señora duquesa de Montpensier... Dió Ana de Lorena un grito. —¡Ah! señora, prosiguió Lahire; nada temáis, soy caballero y tengo el corazón reconocido. —Caballero... —Soy discreto, cuando es necesario. Sin embargo, os confieso que me fué preciso hacer una confidencia á ese pobre Leo, á quien había visto aquí la noche última por el agujero de la cerradura. —¿Cómo! exclamó la duquesa furiosa como una tigre herida; ¿has osado, miserable!... —Señora duquesa, respondió el gascón; quizás es mucha temeridad la mía en aventurarme hasta aquí, donde sin duda tenéis bastantes esbirros que me quiten la vida; pero no temí venir, porque anhelaba veros por última vez... Lahire estaba muy tranquilo, tenía la cabeza erguida y la mano apoyada en la empuñadura de su espada, sin la menor afectación y con una naturalidad llena de nobleza. La duquesa le envolvió con su mirada ardiente, y esta mirada no revelaba por cierto amor; pero de pronto, dejó de ser iracunda, á la par que se calmaba también su agitación. En seguida le dijo con voz breve: —Juguemos á cartas vistas, caballero. —Con mucho gusto, señora. —¿Arrojásteis el contenido del vaso al rincón de la cama? —Desconfiaba del breva. —Por consiguiente, en lugar de dormir, visteis. —Y oí, señora.

271

271